

西元2020年2月17日

死亡

陳建仁:未社區傳播 防疫不必升級

蘇益仁:應慎重評估拉高到國安層級

【記者賴于榛、蔡佩芳、簡浩正/台北報導 】國內出現首起新冠肺炎死亡病例,外界關切 政府防疫是否升級,「抗煞雙仁」副總統陳建 仁、前疾管局長蘇益仁見解不同調。副總統陳 建仁表示,台灣並未進入「社區傳播」的狀況 ,防疫等級不必升級。

前疾管局長、南台科技大學教授蘇益仁說, 新冠肺炎台灣也經歷兩個月了,影響層面包含 政治、經濟等外,民眾不可能持續口罩之亂, 仍得生活,這不是指揮中心就能全盤做到的, 故應慎重評估將防疫位階拉高到「國安層級」 ,如行政院甚至總統等通盤討論、制定策略。

陳建仁指出,社區傳播(community spread) 的特性是「在社區中走動都會被感染」,四個 徵兆分別是確診病例無法找到傳染來源;本地 感染個案數已遠超過境外移入感染個案數;已 經出現持續性的傳播鏈;有廣泛發生的群聚感 染事件,現今除了第一徵兆正在檢視中,其餘 在台灣都不存在。

陳建仁認為,台灣並未進入「社區傳播」的 狀況,一般民眾從社區得到感染的風險很低, 防疫等級不必升級;行政院長蘇貞昌擁有一級 開設時指揮官的指派權,目前未有新的宣布, 行政院則表示,將尊重專家會議建議。



蘇益仁表示,他同意目前定調為「疑似社區 感染」,因該個案有傳播給弟弟的事實,但政 府不能說沒有社區傳染風險,因後續會不會再 傳播又是一件事,得再觀察或源頭或有其他事 的發生。

國民黨立院黨團今呼籲蔡英文政府「料敵從

◆圖為2004年4月,當時任衛生署 長的陳建仁(左)與疾管局長蘇益 仁(右)兩人積極溝通後宣布台灣 進入防SARS的 A 級防護。

本報資料照片

寬、抗疫從嚴」,中央疫情指揮中心應立即升 級至一級開設。行政院表示,尊重專家會議建

相關新聞見A2版